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Ο Λόγος σαρξ εγένετο.Άγιος Ιωάννης της 
Κροστάνδης
/ Θεολογία και Ζωή / Ορθόδοξη πίστη

Ο Λόγος σαρξ εγένετο. Αυτό σημαίνει πως ο Υιός του Θεού, που είναι Αθάνατος και 
Αιώνιος όπως ο Θεός Πατέρας και το Άγιο Πνεύμα, έγινε άνθρωπος. Έλαβε σάρκα 
από την Παρθένο Μαρία. Ω, τι θαυμαστό, τι φοβερό και σωστικό μυστήριο! Ο 
Άναρχος Θεός Λόγος έλαβε αρχή κατά το ανθρώπινο. Ο άσαρκος σαρκώθηκε. Ο 
Θεός έγινε άνθρωπος, χωρίς ν᾽ απεκδυθεί τη θεότητά Του. Ο αναφής κι απρόσιτος 
Θεός έγινε προσιτός σε όλους, παίρνοντας δούλου μορφή.

Γιατί, για ποιό λόγο, με τη δική του αποκλειστικά θέληση, έδειξε τέτοια 
συγκατάβαση ο παντοδύναμος Δημιουργός προς τ᾽ αμαρτωλά πλάσματά Του, προς 
την ανθρωπότητα ολόκληρη, που απομακρύνθηκε από τον Θεό;Η μόνη αιτία κι ο 
μοναδικός λόγος της ενανθρώπησης του Θεού ήταν το υπέρτατο κι ανέκφραστο 
έλεός Του προς τον άνθρωπο. Δεν μπορούσε να υποφέρει ο Δημιουργός να βλέπει 
ολόκληρο το ανθρώπινο γένος, το γένος αυτό που ο ίδιος είχε προικίσει με τόσα 
θαυμαστά χαρίσματα κατά τη δημιουργία, να παραμένει σκλαβωμένο από το 
διάβολο και καταδικασμένο σε αιώνια καταδίκη και βάσανα. Κι «…ο Λόγος σαρξ 
εγένετο», για να μετατρέψει εμάς τα γήινα πλάσματα σε ουράνια, για να πάρει 
τους αμαρτωλούς και να τους κάνει αγίους· να μας απαλλάξει από τη φθορά και να 
μας κάνει άφθαρτους· να μας πάρει από τη γη και να μας οδηγήσει στον ουρανό· 
να μας απαλλάξει από τη δουλεία της αμαρτίας και του σατανά και να μας 
μεταποιήσει σε παιδιά του Θεού, που ζουν στην ελευθερία και τη δόξα Του· να μας 
οδηγήση από το θάνατο στην αθανασία, να μας κάνει υιούς Θεού και να μας 
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τοποθετήσει δίπλα Του στο θρόνο της δόξας Του, σαν γνήσια τέκνα Του.
Ω, απροσμέτρητη αγάπη του Θεού! Ω, ανέκφραστη σοφία του Θεού! Ω, μέγιστο 
θαύμα, που δε χωρεί όχι μόνο στο νου του ανθρώπου, αλλ’ ούτε και στο νου των 
αγγέλων! Ας δοξάσουμε το Θεό. Με την κατά σάρκα έλευση του Υιού Του στον 
κόσμο, με το να προσφέρει ο ίδιος ο Υιός τον εαυτό Του θυσία για το γένος των 
ανθρώπων που είχε υποδουλωθεί στην αμαρτία, δόθηκε σ᾽ εκείνους που τον 
πίστεψαν η ευλογία του ουράνιου Πατέρα, που αντικατέστησε την αρχική κατάρα. 
Τώρα ο άνθρωπος απολαμβάνει την υιοθεσία, έλαβε την επαγγελία ότι θα 
κληρονομήσει την αιώνια ζωή.
Η ανθρωπότητα είχε ορφανέψει εξαιτίας της αμαρτίας της. Ο ουράνιος πατέρας 
μας όμως την ανακαινίζει με το μυστήριο της αναγέννησης, δηλαδή με το 
βάπτισμα και τη μετάνοια. Οι άνθρωποι ελευθερώθηκαν από τη βασανιστική και 
θανατηφόρα εξουσία του διαβόλου, από τις δοκιμασίες της αμαρτίας και τα πάθη 
τους. Η φύση του ανθρώπου θεοποιείται για χάρη της άκρας συγκατάβασης κι 
αγάπης του Υιού του Θεού. Οι αμαρτίες του καθαρίστηκαν. Οι αμαρτωλοί 
εξαγιάστηκαν. Οι άρρωστοι θεραπεύτηκαν. Όσοι βρίσκονταν σε ατιμία δέχτηκαν 
πλούσια την τιμή, άμετρη την ουράνια δόξα. Εκείνοι που ζούσαν σε μαύρο και 
πηχτό σκοτάδι φωτίστηκαν από το θεϊκό φως της χάρης του Θεού. Ο νους του 
ανθρώπου δέχτηκε τη λογική δύναμη του Θεού, έχουμε τώρα νουν Χριστού (βλ. Α᾽ 
Κορ. β  16), όπως λέει ο απόστολος Παύλος. Στην καρδιά του ανθρώπου δόθηκε η 
καρδιά του Χριστού. Ο φθαρτός άνθρωπος γίνεται αθάνατος. Οι γυμνοί και 
τραυματισμένοι από την αμαρτία και τα πάθη τους, στολίζονται τώρα με θεϊκή 
δόξα. Όσοι πεινούν και διψούν, χορταίνουν και ξεδιψούν με το ζωογόνο και 
ψυχοτρόφο Λόγο του Θεού, με το πάντιμο και πάναγνο σώμα και αίμα του Χριστού. 
Οι απαρηγόρητοι βρίσκουν παραμυθία. Όσοι ήταν υποδουλωμένοι, δεσμευμένοι από 
το διάβολο, βρήκαν κι εξακολουθούν να βρίσκουν την ελευθερία τους.

Αδελφοί μου! Τι πρέπει τότε να κάνουμε εμείς για να γίνουμε ικανοί να δεχτούμε 
όλη τη χάρη που παρέχει η κατά σάρκα έλευση του Υιού του Θεού στη γη;

Εκείνο που χρειάζεται πρωτ᾽ απ᾽ όλα είναι η πίστη μας στον Υιό του Θεού, στο 
ευαγγέλιο, που μας προσφέρει ουράνια διδασκαλία. Συμμετοχή στην κοινή λατρεία 
και στη θεία ευχαριστία. Γνώση και τήρηση των εντολών του Χριστού. Μας είναι 
απαραίτητες επίσης οι αρετές της ταπείνωσης, της ελεημοσύνης, της εγκράτειας, 
της αγνότητας, της απλότητας και της καλοκαρδίας.

Αδελφοί μου! Ας προσφέρουμε τις αρετές αυτές ως δώρα σ̓ Εκείνον που γεννήθηκε 
για χάρη της σωτηρίας μας. Ας προσφέρουμε τις αρετές μας αυτές αντί για χρυσό, 
λίβανο και σμύρνα που του πρόσφεραν οι Μάγοι. Ο Χριστός είναι ο Βασιλιάς μας. 
Θεός και Άνθρωπος, Εκείνος που ήρθε για να δώσει τη ζωή Του για μας. Αυτή θα 



είναι η πιο ευάρεστη θυσία μας στο Θεό και στο νεογεννηθέν βρέφος της φάτνης, 
τον Ιησού Χριστό. Αμήν.

Από το βιβλίο: Εκκλησία η Κιβωτός της Σωτηρίας και η μακαριότητα των Αγίων- 
Αγίου Ιωάννου Κροστάνδης
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